

88岁老太太南京街头跌倒

骨科医生贾晋辉与多位好心人一起努力,让老人转危为安

南京好医生救人

“听见‘哎哟’一声叫喊,南京鼓楼区宁海路花店的老板和一旁加油站的工作人员都跑了出来,只见一位老奶奶躺倒在地,神志不清。所有人都没有迟疑,立即围了上去。有的为她护起了一块安全区域,有的为她拿来了遮阳伞,而一位正在给车加油的男士,更是一边喊着‘我是医生’,一边冲上前来为老人进行检查和急救。”

昨天上午,在短短半小时内,南京闹市区街头,上演了这样一幕老人跌倒、众人相助的温馨场景。而最近一段时间以来,医生街头救人的事儿还真不少,这也引发市民对急救话题的关注。

实习生 唐欣然 现代快报记者 刘峻 徐红艳 王颖菲



进行急救处理后,贾晋辉(右一)和潘先生(撑伞者)等人,正等待救护车赶来加油站工作人员供图

救人

八旬老人跌倒,他喊着“我是医生”上前急救

昨天上午11点左右,家住南京五台山附近的王奶奶一个人慢慢走在宁海路上。老人今年88岁了,昨天她随身带了几个橘子,打算趁着春暖花开“出来玩玩”,一会儿就回家吃午饭。没想到,突如其来的眩晕,让她猝不及防,一下倒在了地上。

“哎哟。”听到这声呻吟,加油站旁花店老板潘先生赶紧探出头来看。只见一位头发花白的老奶奶正躺在门前的路面上,拐杖和塑料袋也掉在了地上。潘先

生赶紧上前,唤了几声,老人没有回应。一旁加油站的两位工作人员也赶来帮忙,并拨打了120和110。

见此情景,一位正在给汽车加油的30多岁男子也打开车门冲上前来,“没关系,我是医生!”他跑上前来,二话不说,跪在地上给老人做起了检查和急救,直到救护车将老人送走。这一举动让潘先生和加油站工作人员都很感动,“医者仁心。”他们感慨着,同时一直追问男子是哪所医

院的医生。不过对方怎么都没肯透露,“他不停地叫,只说是小事,然后就开车离开了。”

医生在救人的同时,一旁的人们也没有闲着。由于老人躺在非机动车道上,来来往往的电动车很多,细心的加油站工作人员赶紧拿来警示柱,给老人制造了一个保护区域。并帮忙引导车流。担心长时间的暴晒会更加引起老人身体的不适,潘先生又扛来花店的遮阳伞,在老人身旁举着。

寻找

救人者是骨科医生,自称“只是举手之劳”



好人贾晋辉 现代快报记者 邱稚真 摄

昨天下午,根据加油站工作人员提供的现场照片,现代快报记者几经辗转,终于找到了这位好心医生。他叫贾晋辉,今年40岁,是江苏省中西医结合医院骨科的一位副主任医师,从医已经16年。

“上午确实帮了一个老人,不过不是什么大事。”他向记者回忆称,昨天上午11点,自己刚上完夜班开车回家,路过宁海路加油站时停车加油。准备付钱时,一位躺在加油站旁花店门前的老人引起了他的注意。

看到老人躺在地上不动弹,身边还有几个人,他赶忙上前查看。呼吸、脉搏正常,颈部、胸腹部和臀部也没有明显损伤。由于

老人身体背部着地,贾晋辉摸了摸老人的后脑,有一个大包包在枕后部位,他初步判定是颅脑损伤。担心地上凉气过重,贾晋辉找来衣物垫在老人头下。

“一开始老人意识比较模糊,只张着嘴说不出话。”贾晋辉告诉记者,过了一会儿,老人渐渐清醒。此时,救护车还没来,老人嘴里说着要回家。担心老人有脑出血的风险,贾晋辉拦住了老人,告诉她还是去医院拍个片子看一下比较安全,并陪着老人等来了救护车。

“只是举手之劳。”他再次向现代快报记者强调说,“遇到类似情况,所有医务工作者都会这么做的。”

感恩

获救者家属:多亏这么多好心人,太感谢了

在鼓楼医院急救大厅,现代快报记者见到了被120救护车送来的王奶奶。此时,老人精神已经恢复了许多,但已然不记得早上发生了什么。“我就是出来玩玩的。”她说。因为年纪大了,老人没法准确说出自己家的地址和儿女的电话,身上也没有带任何证件,记者询问了半天,只知道老人姓王,家住广州路附近。

幸好在民警的联系下,一小时不到,老人的儿媳赵女士赶到了医院。“多亏有这么多好心人,太感谢了。我妈真是命大。”

赵女士告诉现代快报记者,要不是接到派出所民警的电话,她和丈夫都不知道老人出去了。“平时我都在家陪着她,如果她出门,我们也会跟着。但这两天我正好有事,今天早上9点出门了,给她做好了午饭在家,中午热一热就行了,以为没什么问题。”赵女士坦言,这两年,老人家年纪大了,记性也

不好,但她也不好把老人反锁在家里,只能干叮吁万嘱咐不要一个人出门,没想到还是出了事。

医生指出,王奶奶可能是先晕再跌的,根据CT显示,晕倒的原因可能是轻微脑梗。“老人的脑细胞出现大规模坏死,所以偶尔会出现大脑缺氧现象,对这么大年纪的老人来说,这种情况不罕见。万幸的是没有脑出血,也没有骨折。”他建议赵女士带着王奶奶再去相关科室做详细检查。

这让赵女士稍微放下心来,她满怀感激地表示,去年冬天,一次老人一个人出门,也发生了类似情况。当时,她正一个人从五台山的一个坡子上往下走,突然刹不住脚,一下跌倒,造成左胳膊骨折,幸亏被好心市民看见,送到了医院。“南京真的无愧其博爱之名,好人太多了!”她表示,会再和几位好心人联系,好好感谢他们。

(潘先生线索费80元)

科普 普通市民也能轻松操作除颤仪



专业人士告诉记者,其实除颤仪操作非常简便,非医务人员也可以在语音提示下使用,无需使用者具备高水平解读心电图能力。只要打开仪器,根据语音提示操作,粘贴电极片、插入插座、按动放电按钮,简单三个步骤,就可以完成心电图自动分析加除颤。

区,几乎一个家庭就有一人可以完成自救互救。而目前中国急救知识普及率不足2%,甚至不能保证非临床科室的工作人员100%都会急救,全民普及还需付出巨大的努力。

政府应加大投入,在公共场所设置急救设备

除了提高公众的急救常识,公共场所安装急救设备,也应尽快提上日程。最新的美国版急救指南要求,对于心脏骤停的患者,除了立即采用心肺复苏外,除颤仪应该尽快使用。吴晋说,美国等国家,公

共场所普遍安装了除颤仪。在人流量大的公共场所,有的甚至间隔两三百米,就有一部除颤仪,不仅有明显标示,还有详细图解教人使用。

江苏省红十字会卫生救护部负责人聂城告诉记者,江苏公共场所安装除颤仪,基本还是一片空白。国内也只有北京、上海等少数城市的个别公共场所,安装了这种设备。“去年,曾经有公益组织向红十字会组织捐赠了1000台除颤仪,用于安装在公共场所,可惜,江苏后来没有争取到这批除颤仪。”聂城说。

新闻延伸

每个人都应掌握一点急救常识

国内急救知识普及率不足2%

近日,中央电视台一条《中国医生美国救人》的新闻引起了热议,网友纷纷转载点赞并夸其为“中国好医生”。唐医生在美国救人之所以在国内引起很大反响,与国内持续几年的“老人倒地扶不扶”议题不无关系。在这背后,是整个社会以及公众在急救知识和理念方面的缺失。蓝天救援队队长、南医大二附院急诊科副主任医师吴晋说,在发达国家的某些地

实际上,医生在街头救人的场景并不少见。现代快报有过多次类似的报道,无论是江苏省人民医院、南京军区总医院、南京市第一医院,还是南京市胸科医院、南京市儿童医院,众多医生、护士,都在路遇突发急症时拼尽全力,以医者仁爱之心救死扶伤。当然,在这背后,还有很多事情需要做。

他大喊“我是医生”冲上前急救

医生街头救人的事真不少,急救话题引发关注

苏州好医生救人

3月29日,苏州平江路上发生感人一幕,一名中年男子突然晕倒,两位素未谋面的女孩果断跪地为其做心肺复苏,20分钟后,男子转危为安被送往医院,俩女孩也悄悄离开,不愿留下姓名。看到现代快报的报道后,张家港第一人民医院的一位医生立马认出了其中一个女孩:“这不是同事丁伟英吗?”消息很快就传开了,获救男子王先生得知消息后立即出发至张家港,现代快报记者也一同前往,找到了照片上扎着马尾跪在地上的那个女孩。现代快报记者 王玲玲



这位救人者找到了 她叫丁伟英,是一名年轻医生 患者王先生见到了丁伟英 现代快报记者 王玲玲 摄

这位救人者你认识吗? 请拨打025-96060提供线索 另一位参与抢救的女孩 被救者家属供图



这位救人者是张家港的医生

丁伟英今年27岁,是张家港人,新疆医科大学硕士学位毕业,去年入职张家港第一人民医院,成为超声诊断科的医生。昨天上午11点左右,王先生终于找到了他的救命恩人,“醒来时候只看到你的背影,没有力气说话,真的想对你说谢谢。你们是救命恩人,是天使!”王先生十分激动,连连鞠躬感谢。王先生的到访让丁伟英一下子有些蒙,她连连表示,这是“谁碰到了都会做的事”。

另一位女孩应该也是医护人员

说起救人的经过,丁伟英意外地告诉大家,和她一起参与抢救,合力气说话,真的想对你说谢谢。你们是救命恩人,是天使!”王先生十分激动,连连鞠躬感谢。王先生的到访让丁伟英一下子有些蒙,她连连表示,这时候另一个女孩冲了过来,

搭过昏迷男子的脉搏,快速解开了男子的衣服,准备做心肺复苏。女孩做了两组心肺复苏后,体力有些支持不住。丁伟英一看,迅速解下自己的背包,双膝直接跪地,“接力”做了六组心肺复苏。

“我们很默契,各自做完一组心肺复苏,直到确认患者的生命体征已经平稳,这时候患者已经睁开眼睛,也有了疼痛意识。我觉得她做得比我好,很希望找到她,她来了以后也给了我很大的鼓励。”丁伟英向现代快报记者说,从对方娴熟的动作来看,应该也是医护人员。

阿里公益联合快报发放正能量奖金

两个女孩跪地救人的消息在微博、微信上不断升温,网友们纷纷给她们点赞,更热评女孩们的“这一跪,疼了膝盖暖了人心”。

昨天下午,阿里公益“@天天正能量”发布微博,决定联合现代快报继续寻找另一名爱心女孩,并奖励两位爱心女孩5000元正能量奖金。微博写道:美丽的女孩,好样的!感谢你们不约而同地挺身而出,20分钟的善举,不止挽救了一条宝贵的生命,也给这个社会带来了满满的正能量。

根据王先生家人提供的照片,另外那位女孩长发及肩,当时穿了一件黑色的外套,戴了一条印有蓝色小花的白色围巾。“我们希望发动读者和网友的力量,尽快找到另一个女孩。我们相信,这两个女孩只是我们身边众多善良女孩的代表,也希望以后能够和现代快报一起,发现并奖励更多的社会正能量。”天天正能量工作人员介绍。

点击移动金融 分享精彩人生

工商银行推出全新e-ICBC线上金融服务



网站 www.icbc.com.cn 服务热线 95588 您也可以同时下载e-ICBC,工银融e生活,工银融e购,工银融e投,工银融e联,苹果手机,安卓手机,平板电脑,电视,均可使用。

您身边的银行 可信赖的银行